

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

10
мая
2021 года
понедельник
№ 94 (29598)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИТАТА

Наш народ в самые тяжелые годы войны показал пример высочайшего гуманизма. Он приютил и делился последним куском хлеба с сотнями тысяч эвакуированных в Узбекистан людей разных национальностей, проявил к ним сострадание и человечность. Этот великий подвиг, широкая душа нашего народа снискали уважение во всем мире. И мы должны этим гордиться.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ ИМЕНА ГЕРОЕВ

В нашей стране широко празднуются День Памяти и Почестей и 76-летие Победы во Второй мировой войне.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 9 мая посетил Парк Победы.

В празднично украшенном парке выстроились руководящие сотрудники министерств и ведомств, входящих в состав Вооруженных Сил.

Глава государства, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами поздравил собравшихся с праздником.

Военный оркестр исполнил «Мелодию памяти». Президент возложил цветы к мемориальному комплексу «Ода стойкости».

Этот монумент воздвигнут в память о Зулфие Закировой - матери, потерявшей во время Второй мировой войны пятерых сыновей, а также ее невестках и оставшихся сиротами внуках. Расположенный в центре парка памятник является символом потерь нашего народа и его колоссального вклада в победу

в войне. Возложение цветов к монументу - это выражение высокого уважения ко всем матерям Узбекистана.

Цветы к подножию монумента возложили также представители министерств и ведомств, входящих в состав Вооруженных Сил.

В амфитеатре Парка Победы состоялось праздничное мероприятие в связи с 9 мая - Днем Памяти и Почестей.

В этот день мы глубже осознаем, какие испытания и трудности пришлось преодолеть нашему народу во имя нынешней мирной жизни, и низко склоняемся перед памятью тех, кто пожертвовал своей жизнью в борьбе за свободу.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ ДНЮ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ

Уважаемые соотечественники!

Дорогие ветераны войны и трудового фронта! Сегодня, находясь вместе с вами в этом величественном комплексе Парка Победы, я прежде всего сердечно поздравляю вас, а также всех ветеранов, которые смотрят трансляцию сегодняшнего торжества в студиях на местах, в военных округах, в кругу семьи по телевидению, весь наш многонациональный народ с Днем Памяти и Почестей и 76-й годовщиной Великой Победы во Второй мировой войне.

Выражаю всем вам свое искреннее уважение и самые добрые пожелания.

Отмечаю эту славную дату, мы всегда ощущаем одновременно и великую радость, и бесконечную боль. Мы чтим светлую память наших отцов и дедов, проявивших настоящий героизм в боях и самоотверженно трудившихся в тылу во имя свободы нашей Родины, нынешних мирных дней.

Мы благодарны вам, дорогие ветераны, за безграничное мужество, непоколебимую волю и стойкость, за ваш величайший подвиг, навечно вписанный в историю человечества.

Еще раз от всей души выражаю свое огромное уважение и признательность всем

ветеранам войны и трудового фронта, которые сегодня находятся среди нас в добром здравии и приподнятом настроении.

Все мы высоко ценим, дорогие ветераны, мужественно преодолевшие за свою жизнь немало сложных и горьких испытаний, ваш достойный вклад во всестороннее развитие родного Узбекистана, воспитание молодежи в духе любви и преданности Родине, целеустремленными личностями, обладающими твердой волей.

Мы - сегодняшнее благодарное поколение - всегда будем гордиться нашими отважными, как и вы, отцами и дедом.

В эти волнующие минуты мы склоняем голову перед вашим великим подвигом на полях сражений, самоотверженным трудом для восстановления и развития страны в послевоенный период.

Ваш славный путь, уважаемые ветераны, ставший неотъемлемой частью героической летописи нашего народа, всегда был и остается для нас достойным примером, мощным источником энергии.

Особенно в нынешнее непростое время, когда продолжается пандемия, в борьбе с опасной болезнью ваши подвиги и стойкость придают нам силу, служат нам необходимой поддержкой.

Сколько бы ни прошло лет, веков, наш народ всегда будет хранить в своем сердце память о вашем мужестве в борьбе с фашизмом. Именно на примере высочайшего героизма наших отцов и дедов формируются и получают дальнейшее развитие главные ценности народа, нации.

Уважаемые соотечественники! Как все вы, безусловно, хорошо знаете, Вторая мировая война стала самой страшной и кровопролитной в истории человечества, она отняла жизни миллионов людей.

В жестокую войну, длившуюся шесть лет, были вовлечены 62 из 73 государств мира на тот период, 80 процентов населения планеты.

Поражает тот факт, что для участия в военных действиях, непосредственно охвативших 40 государств Европы, Азии и Африки, были мобилизованы 110 миллионов человек, всего в этой войне погибли 70 миллионов человек. При этом наибольшее число погибших приходится на республику бывшего Союза, жертвами войны здесь стали около 27 миллионов человек. И сегодня мы вспоминаем их всех с огромной скорбью.

Народ Узбекистана наряду со всем прогрессивным человечеством с первых дней войны

вступил в борьбу против фашизма, мобилизовал все силы и возможности, чтобы разгромить врага.

В этой связи хотел бы напомнить некоторые наиболее значимые цифры и факты, установленные в последнее время.

Известно, что в 1941 году население нашей республики составляло свыше 6 миллионов 800 тысяч человек. За время войны на фронт было отправлено около 2 миллионов наших соотечественников. Более 500 тысяч дорогих нам людей, настоящих героев, погибли в ожесточенных боях.

Каждый год 9 Мая - в праздник Победы мы вновь говорим об этом. И это не просто цифры. За ними - ни с чем не сравнимые горе и страдания наших любимых матерей и бабушек, мужественных отцов, всего нашего народа.

Никакими цифрами, никакими словами невозможно выразить эту боль. Ведь свыше 500 тысяч жизней, унесенных войной, - это миллионы человеческих трагедий. Тысячи женщин остались вдовами, миллионы детей лишились родителей. Минувало столько лет, но не заживает и никогда не заживет эта страшная рана в сердце нашего народа, не утихнет это бесконечное горе и скорбь.

Народ Узбекистана, потери которого огромны, внес неоценимый вклад в Великую Победу. Ярким доказательством служит то, что более 200 тысяч наших солдат и офицеров были награждены боевыми орденами и медалями. 301 наш соотечественник удостоен высокого звания Героя Советского Союза, более 70 - награждены орденом Славы всех трех степеней.

В те суровые годы, когда решалась судьба человечества, Узбекистан превратился в надежный тыл по обеспечению фронта.

Призыв «Все - для фронта, все - для Победы!» стал главным смыслом, лейтмотивом жизни нашей страны. Наш народ и днем, и ночью неустанно трудился, бесперебойно поставляя на фронт большое количество продовольствия, одежды, оружия, лекарств. С территории, где непрерывно разрывались бомбы и снаряды, в Узбекистан было эвакуировано и в короткие сроки вновь пущено в действие около 170 заводов и фабрик.

Республика приняла более 1 миллиона 500 тысяч пострадавших от войны стариков, женщин и детей. Среди них - свыше 200 тысяч детей-сирот.

(Окончание на 2-й стр.)

9 Мая - День Памяти и Почестей

СИЛА - В ДРУЖБЕ, СПЛОЧЕННОСТИ И ЕДИНСТВЕ



День Памяти и Почестей - повод переосмыслить многое. Героизм предков, прошедших через войну, совершивших подвиги в боях с врагом, высоко чтят в нашей стране. Узбекистан - многонациональное государство, где толерантность и забота друг о друге всегда были и остаются превыше всего. Выходцы из соседних Казахстана, Кыргызстана, России, Беларуси и других братских республик вместе и общими силами сражались против фашизма. Объединившись, они смогли его победить. Именно в единстве заключалась основная сила, мощь, которая сумела сломить противника.

Вторая мировая война оставила в памяти каждой семьи слезы и печаль. Она постигала во все дома и затронула судьбы миллионов людей, принесла беды, мучения, разлуки. Ежегодно в День Памяти и Почестей узбекистанцы поздравляют ветеранов войны, проводят торжественные мероприятия, идут к памятникам, чтобы почтить память героев нашей Родины. 9 Мая - особенный день не только в нашей стране. Мы пообщались с представителями творческой интеллигенции и науки, в том числе из соседних государств, рассказавших о том, что для них значит этот праздник.

(Окончание на 3-й стр.)

Фото Музафара Абдуллаева.

Курсом реформ

ТАШКЕНТСКИЙ РАЙОН: ИНВЕСТИЦИИ В РЕАЛЬНЫЕ СЕКТОРА ЭКОНОМИКИ



В последние несколько лет Ташкентский район столичной области стал одним из лидеров по реализации инвестиционных проектов, созданию благоприятной конкурентной среды, развитию социальной сферы во всех махаллях.

Грамотно разработанные и воплощенные в жизнь бизнес-планы позволили существенно увеличить количество малых предприятий, выпускающих конкурентоспособную продукцию, ориентированную как на внутренний, так и внешний рынки.

О том, как работают предприятия, добившиеся существенных успехов, группа журналистов смогла увидеть в ходе медиативации, организованной информационной службой хокимията Ташкентской области.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ ДНЮ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В суровые военные годы наша страна показала пример высочайшего гуманизма. Народ Узбекистана проявил бескорыстную душевную щедрость и искреннюю заботу по отношению к эвакуированным в республику людям разных национальностей, делился с ними всем, подчас последним куском хлеба. Он вновь доказал, что «Ташкент - город хлебный», «Узбекистан - край доброты и милосердия».

Мужество и благородство нашего народа получили признание во всем мире, и мы по праву гордимся этим.

Уважаемые соотечественники! Как известно, в последние годы проводится большая работа по всестороннему изучению огромного вклада нашего народа в Великую Победу и широкому ознакомлению общественности с полученными данными. Важное значение для этого имеет открытие ранее засекреченных архивных документов, расширение сотрудничества с архивными учреждениями республик бывшего Союза и стран дальнего зарубежья, музеями и фондами, учеными и специалистами, общественностью.

В настоящее время открываются новые сведения и факты, уникальные свидетельства по истории нашей страны периода Второй мировой войны. Проводятся научные исследования, создается множество литературных произведений, фильмов, альбомов, картин и памятников, посвященных этой теме.

В образовательных учреждениях и махаллах организуются экспозиции, отражающие образы воинов-героев - наших отцов и дедов, а также содержащие важные исторические данные о них. Мы должны еще активнее продолжить эту работу.

Сегодня как дань глубокого уважения мы возложили цветы к подножию памятника семье Зулфики Закировой, которая потеряла в годы войны пятерых отважных сыновей. Преклоняясь перед этой женщиной-матерью, обладавшей неимоверной стойкостью и духовной силой, мы выражаем свое почтение всем матерям Узбекистана.

Убежден, что подвиг таких самоотверженных женщин, преданных своим дорогим супругам и детям, семье, своей стране, станет для подрастающего поколения, наших сыновей и дочерей символом любви к Родине, образцом верности

и стойкости. Поэтому так важно донести глубокий смысл и философию всех тематических объектов, созданных на территории мемориального комплекса, до каждого нашего соотечественника, особенно молодежи. Согласно принятому в прошлом году постановлению Президента об организации деятельности Парка Победы в этом направлении осуществляется значительная работа.

Чтобы подробно рассказать о ней, потребуется немало времени. Хочу коротко остановиться лишь на самых важных моментах.

Прежде всего начата работа по превращению мемориального комплекса Парка Победы в научный центр по изучению нашей военной истории, подвига участников войны и трудового фронта. Организованная с этой целью рабочая группа создала и запустила электронную платформу комплекса, онлайн-программы, усовершенствовала веб-сайт. Формируется полный список имен почти 2 миллионов узбекистанцев, участвовавших во Второй мировой войне, и на этой основе идет подготовка книги памяти «Самоотверженные сыновья и дочери Родины».

За прошедший короткий период, несмотря на карантинные ограничения, Парк Победы посетили около 350 тысяч наших граждан и зарубежных гостей. Заслуживает внимания, что среди них - учащаяся молодежь и ветераны, военнослужащие, граждане стран СНГ и других государств, члены официальных иностранных делегаций.

Думаю, никого не оставят равнодушными высокая оценка и искренние слова об огромном внимании и уважении, проявляемом в Узбекистане к памяти участников Второй мировой войны, высказанные людьми, посетившими этот уникальный комплекс.

Отрадно, что Парк Победы за короткое время стал священным местом, своего рода научно-просветительским центром, где регулярно проводятся встречи поколений, военно-патриотические мероприятия. Неизгладимые впечатления оставили у многих фестиваль боевой славы с участием более 300 тысяч представителей молодежи, выставки работ юных художников, творческие конкурсы.

Сегодня в парке действует Государственный музей славы, в котором собрано около 12 500 экспонатов, и их количество постоянно растет.

Говоря об этом, уместно напомнить, что в прошлом году была издана книга-альбом «Вклад народа Узбекистана в победу над фашизмом».

В нынешнем году как логическое продолжение этой работы в преддверии праздника выпущены в свет книги-альбомы «Узбекистан в период Второй мировой войны» и «Философия Парка Победы». В них приведено множество не известных ранее данных о героизме нашего народа в военные годы.

Хотел бы обратить ваше внимание только на один пример.

До войны одной из ведущих актрис бывшего театра имени Хамзы, ныне это - Узбекский национальный театр, была знаменитая Маъсума Кориева. Ее свекор - известный представитель джадидского движения Абдувохид-кор, брат мужа - талантливый поэт Олтой Кориев и супруг - начальник управления искусства Министерства культуры Босит Кориев в 30-е годы были несправедливо подвергнуты политическим репрессиям. Ее свекор и супруга приговорили к смертной казни.

В тяжелые дни, когда враг развязал жестокую войну, Маъсума Кориева, пересилив себя, несмотря на личную трагедию, отправила обоим своим сыновей - Шавката и Ботира Кориевых на фронт, на борьбу с фашизмом. Сама она возглавляла профсоюзный комитет театра и немало сделала для поддержки родного коллектива в то чрезвычайно трудное время.

Война закончилась, но от сыновей Маъсумы-ая не было вестей. Тогда любящая мать отправилась в Москву. Там она узнала, что оба сына погибли на полях сражений.

За проявленное в боях мужество Шавкат Кориев был награжден орденом Красного Знамени, а Ботир Кориев - орденом Красной Звезды. К большому сожалению, Маъсума Кориева так и не узнала об этом. Скорбящая мать не выдержала потери сыновей и в 1946 году скончалась в Москве.

Когда мы узнаем о таких трагических страницах истории, то отчетливее понимаем, в каком неоплатном долгу мы перед светлой памятью наших отцов и матерей, и еще глубже осознаем, что должны ценить сегодняшние мирные и свободные дни.

Думаю, было бы целесообразно, чтобы наши ученые-историки, писатели и публицисты, кинематографисты и художники создавали и представляли вниманию общественности новые научные исследования, художественные произведения о памятниках и экспонатах, находящихся в Парке Победы.

С этой точки зрения нам предстоит еще многое сделать для всестороннего объективного изучения истории Второй мировой войны, увековечения памяти героев. Уверен, что каждое село, махалла, образовательное учреждение, государственные и негосударственные организации, широкая общественность нашей страны примут еще более активное участие в сборе материалов и освещении этой тематики.

Мы ждем новых идей и инициатив в этом направлении прежде всего от нашей молодежи, обладающей современными знаниями, с большим интересом изучающей национальную историю.

Настало время создать в стране полную электронную базу данных об участниках войны. И организовать работу на основе изучения положительного опыта в этой области, в том числе таких государств, как Россия, Беларусь, Казахстан.

В этой связи Кабинету Министров поручается в двухнедельный срок подготовить и внести проект постановления о создании электронной базы данных об участниках Второй мировой войны, увеличении количества специальных сайтов, соответствующих интернет-ресурсов.

Уважаемые друзья! С течением времени многое забывается - таков закон жизни. Однако в этом мире есть одна великая, непреложная истина: мужество и отвага во имя свободы Родины, мира и счастья будущих поколений навсегда остаются в памяти народа.

Почитание ветеранов войны и трудового фронта, увековечение их памяти мы всегда будем считать своим священным долгом. В связи с этим в преддверии праздника была проведена большая работа. В частности, чествование и поздравление ветеранов, членов их семей прошло на местах в торжественной обстановке, с участием руководителей соответствующих министерств, ведомств и организаций, воинских частей, им вручены подарки. Отремонтированы и благоустроены дома одиноких ветеранов. Организованы медицинская и социальная патронажные службы, уход за каждым участником и инвалидом Второй мировой войны. Наши ветераны поправляют здоровье в санаториях республики, при этом учтены их пожелания и предпочтения. В праздничные дни во всех городах и селах проводятся памятные мероприятия.

Безусловно, мы последовательно продолжим эту благородную работу, воспринимая ее как неотъемлемую часть нашей духовной жизни.

Дорогие друзья!

Сегодня, в неспокойное и тревожное время нам, всем народам мира чрезвычайно важно делать выводы и извлекать уроки из кровавых трагедий Второй мировой войны. Как никогда актуальное значение приобретают борьба за мир на планете, укрепление дружественных связей и сотрудничества между государствами.

Именно на основе этих принципов мы осуществляем свою Стратегию построения Нового Узбекистана и никогда не свернем с избранного пути.

Приоритетными задачами для нас и впредь всегда будут сохранение нашего бесценного богатства - мира и стабильности, межнациональной дружбы и межконфессионального согласия, дальнейшее укрепление нашей независимости.

В условиях нарастающей напряженности в мире, в том числе вокруг нашего региона, мы должны быть еще более бдительными, наращивать потенциал Вооруженных Сил, воспитывать нашу молодежь в духе мужества и патриотизма.

Несомненно, в эффективной реализации таких чрезвычайно важных задач примером для нас всегда будут отвага и славные традиции наших предков, уважаемых ветеранов.

Народ, который следует заветам своих отцов-героев, гордится их великими свершениями, обязательно достигнет своих благородных целей.

Дорогие ветераны!

Вы - честь и гордость нашего народа! Ваш подвиг бессмертен!

Слава всем нашим отважным воинам, завоевавшим Великую Победу для своего народа и всего человечества!

Вечная память героям, отдавшим свою жизнь во имя мира и свободы!

Уважаемые соотечественники!

Еще раз от всей души поздравляю вас с сегодняшним знаменательным праздником - Днем Памяти и Почестей.

Пользуясь возможностью, искренне поздравляю всех вас с еще одним приближающимся светлым праздником - священным Рамазан-хайитом. Желаю здоровья, мира и благополучия вам и вашим семьям.

Пусть сбудутся все наши благие мечты и устремления!

Пусть всегда царит мир на нашей земле, счастливым будет наш народ!

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ ИМЕНА ГЕРОЕВ



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В Указе Президента Шавката Мирзиёева «О поощрении участников Второй мировой войны» и постановлении «О мерах по подготовке и проведению Дня Памяти и Почестей» от 20 апреля текущего года отмечена необходимость проявления заботы об участниках войны и увековечения памяти наших соотечественников, пожертвовавших жизнью на полях сражений.

В соответствии с вышеуказанными документами каждому участнику Второй мировой войны в торжественной обстановке было зачитано поздравление Президента и вручены единовременное денежное вознаграждение в размере 12 миллионов сумов и праздничные подарки. В целях медицинской и социальной защиты участников войны их прикрепили к соответствующим работникам для оказания постоянной патронажной помощи. Выделяются бесплатные путевки в санатории.

Наряду с участниками войны и ветеранами фронтового тыла моральная и материальная помощь оказывается членам семей военнослужащих и работников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга в годы независимости.

Глава государства поздравил всех ветеранов, весь наш народ с Днем Памяти и Почестей и 76-й годовщиной Победы во Второй мировой войне.

Отмечая эту славную дату, мы всегда ощущаем одновременно и великую радость, и бесконечную боль, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Вторая мировая война была самой большой и разрушительной войной в истории человечества. В ней участвовали 62 государства из 73 существовавших в то время в мире, это 80 процентов населения Земли. В боевых действиях, которые непосредственно велись на территории 40 стран Европы, Азии и Африки, принимали участие 110 миллионов мобилизованных, в результате войны погибло 70 миллионов человек.

Непревзойденное мужество и стойкость наших дедов и бабушек, сражавшихся в той

войне и самоотверженно трудившихся в тылу, навсегда вписаны в историю человечества.

- Мы, живущие ныне благодарные потомки, всегда будем гордиться вами, нашими отважными отцами. В эти волнующие минуты все мы склоняем голову перед вашими заслугами в восстановлении и развитии страны после войны. Сколько бы лет и столетий ни прошло, наш народ всегда будет хранить в сердце память о вашей героической борьбе против фашизма, и этот подвиг навечно останется примером для молодежи, - сказал Президент.

В начале 1941 года население Узбекистана составляло более 6,8 миллиона человек. Из них около 2 миллионов ушли на фронт. Более 500 тысяч героически погибли в боях.

- Мы вспоминаем эти цифры каждый год. Но это не просто числа - за ними стоят жизни наших матерей и бабушек, отважных и мужественных отцов, глубокая скорбь и горе в сердцах всего нашего народа. Никакие цифры, никакие слова не могут выразить эту боль и печаль, - сказал глава нашего государства.

В нашу республику были эвакуированы более 1,5 миллиона престарелых, женщин и детей, пострадавших от войны. В их числе свыше 200 тысяч детей-сирот.

- Наш народ в самые тяжелые годы войны показал пример высочайшего гуманизма. Он принял и делился последним куском хлеба с сотнями тысяч эвакуированных в Узбекистан людей разных национальностей, проявил к ним сострадание и человечность. Этот великий подвиг, широкая душа нашего народа стали уважение во всем мире. И мы должны этим гордиться, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Подчеркнуто, что сегодня актуальнее, чем когда-либо, становится идея борьбы за мир на основе уроков, извлеченных из трагедий войны. В соответствии со своей стратегией Узбекистан привержен сохранению мира и стабильности, межнационального и межконфессионального согласия, дальнейшему укреплению государственной независимости.

Мероприятие транслировалось по телевидению. Глава государства побеседовал с участниками праздника и ветеранами, собравшимися

в студиях в Республике Каракалпакстан и областях.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев поприветствовал присутствовавших на мероприятии ветеранов войны и труда, пожелал им здоровья и долгих лет жизни. Ветераны прочитали дуа с пожеланиями мира стране и благополучия нашему народу.

Президент вместе с ветеранами просмотрел праздничный концерт.

- Меня вдохновили праздничные мероприятия, - говорит Саъдулло-ота Жабборов из Шахрисабзского района Кашкардаринской области. - Мне 102 года. В молодости мы прислушивались к советам родителей, старались быть среди хороших, образованных людей, перенимали их опыт. Благодаря заботе государства, народа нам довелось видеть нынешние благодатные дни. Сегодня Президент призывает молодежь учиться, познавать науки во имя мирной жизни и процветания страны.

- Я родился в 1924 году. Безмерно рад, что сегодня мне довелось в Парке Победы праздновать 76-летие Победы над фашизмом вместе с братьями по оружию, - говорит житель Нуратинского района Навоийской области Норбой-ота Козоков. - У нас, старшего поколения, в молодости не было таких возможностей. Сегодня вижу, как независимый Узбекистан становится известен всему миру, узбекский народ достигает больших успехов, и я думаю, как жаль, что я не родился хотя бы лет на десять позже. Пусть под руководством Президента у нас в стране царит мир, народ живет в спокойствии! Мы, ветераны, глубоко благодарны за проявляемую заботу!

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с новой экспозицией Музея славы.

В музее собрано уже более 12,5 тысячи экспонатов, и их количество будет расти. Исторические факты и события здесь представляются с использованием современных технологий и интерактивных методов. По поручению главы государства, данному во время прошлого посещения, экспозиция музея была значительно расширена. Организованы отдельные разделы, посвященные министерствам и ведомствам в составе Вооруженных Сил.

- Это место должно стать поистине народным музеем. Необходимо связаться с потомками тех людей, кто участвовал в войне или приютит сирот, отразить подвиг наших предков. Множество источников еще не изучено. Нужна активная помощь каждого села, махаллы, учебного заведения и общественности в целом в сборе и распространении сведений. Это важно для понимания всего ужаса войны, извлечения уроков из истории. В этом смысле музей должен служить основой, мостом между прошлым и настоящим, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Поручено создать электронную базу данных и издать книги об участниках Второй мировой войны.

УзА
Фото УзА.

ТАШКЕНТСКИЙ РАЙОН: ИНВЕСТИЦИИ В РЕАЛЬНЫЕ СЕКТОРА ЭКОНОМИКИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Поездка началась с посещения расположенного на территории махаллы «Хиёбон» ООО «Обид барака». Предприятие, организованное в 2015 году, специализируется на производстве спортивных сумок, рюкзаков, в том числе для школьников, а также чемоданов.

- Прежде чем начать свое дело, детально изучили рынок, провели маркетинговые исследования спроса и предложения на сумки и другие подобные товары, - рассказывает директор ООО «Обид барака» Шокул Базаров. - В торговых сетях представлен в основном импортный товар, вот мы и решили: почему бы не выпустить на рынок отечественную продукцию, ничем не отличающуюся по качеству от привезенной из-за рубежа. Закупили соответствующее оборудование, отремонтировали помещение и шаг за шагом начали осваивать это достаточно сложное производство.

Основные материалы и фурнитуру получаем от китайских партнеров, сейчас в день шьем до 500 различных сумок и рюкзаков. Создали 70 рабочих мест.

- Высокотехнологичные малые предприятия и производственные цеха - это не только востребованная продукция, но и рабочие места для местной молодежи, - вступает в разговор председатель схода граждан махаллы «Хиёбон» Аджам Абдирахимов. - К примеру, в нашей махалле более трех тысяч жителей. Стараемся помочь и поддержать всех, кто попал в сложную жизненную ситуацию. Соотечественники, включенные в «женскую тетрадь», обеспечены постоянной работой и стабильным доходом. Нашли свое место в жизни выпускники школ, лицея и колледжей. Многие устроились на предприятия по пошиву сумок. Хорошая работа рядом с домом - что может быть лучше.

Сумели прочно занять свою нишу и работники ООО «Хаёт-хусни», за короткий срок освоившие выпуск кукурузного и подсолнечного масла из местного сырья.

На предприятии к делу подошли со всей серьезностью: разработаны дизайн тары для масла, брендовые этикетки и так далее. Сейчас в цехах ежемесячно в сезон производят порядка 600 тонн масла. - Кукурузное масло обладает многими полезными свойствами. Оно отлично подходит для приготовления мясных блюд, салатов, его с удовольствием приобретают не только хозяйки домой, но и точки общепита, большие кафе и рестораны, - рассказывает директор предприятия Мухаммаддислом Каримов. - У нас установлено новейшее оборудование, позволяющее производить высокую степень очистки и кукурузного, и подсолнечного масел. В планах - дальнейшее расширение производства, хотим начать делать масло из сои и хлопчатника. Спрос на такую продукцию стабильно высок. Мы уже экспортируем в соседний Афганистан, хотим и дальше расширять географию поставок.

Появление подобных предприятий стало одной из примет времени. Предпринимательные люди вкладывают средства в перспективные проекты, возводят современные производственные комплексы, нацеленные на выпуск товаров с высокой добавленной стоимостью.

Еще один пример инвестиций, которые быстро окупались и стали приносить прибыль, - ООО «Бахор гуллари», которым руководит Баходир Максудов. На территории, превышающей четыре гектара, разместили питомник, в котором выращивают более пяти тысяч цветов и декоративных деревьев со всего мира. Растения с Дальнего Востока соседствуют с цветами из Африки и Латинской Америки.

- Увеличение садоводством и цветоводством переросло в большой бизнес. Это тот редкий случай, когда хобби становится смыслом всей жизни, - говорит Б. Максудов. - У нас построены оранжереи и теплицы, наши специалисты по желанию заказчика могут разработать индивидуальный ландшафт для дома или офиса. Сейчас это одно из самых перспективных направлений. Цветущие сады и зеленые газоны радуют глаз. Также осуществляем экспорт выращенных у нас редких растений в страны Центральной Азии. В нашем питомнике можно гулять часами, изучая и рассматривая цветы и кустарники: настоящие уроки ботаники и географии.

Большие возможности у предпринимателей для инвестиций и в сфере образования. В рамках махаллы мы побывали в частной дошкольной образовательной организации Angels.

Сад рассчитан на 80 воспитанников от года до семи лет. Для мальчиков и девочек здесь созданы условия для всестороннего развития. Дети могут изучать узбекский, русский и английский языки, заниматься танцами, спортом и не только. В целом же, по данным районного отдела дошкольного образования, в Ташкентском районе работают 58 ДОО, охват детей - 59 процентов. Так что работа в этом направлении предстоит большая.

Одним из самых крупных социальных проектов стала капитальная реконструкция санатория «Ташкентские минеральные воды». По оценке медиков и диетологов, расположенная на его территории скважина дает минеральную воду, обогащенную важными микро- и макроэлементами.

- Санаторий распахнул свои двери в далеком 1952 году, - рассказывает главный врач Фарход Ташбеков. - Мы берем воду с глубины 1300 метров, по своему составу она приближена к водам из знаменитых чешских Карловых Варов. В прошлом году санаторий был полностью перестроен, сейчас здесь могут отдыхать и поправлять здоровье 140 человек. Шесть опытных врачей и новейшее медицинское оборудование помогут в лечении и реабилитации. К нам приезжают не только из регионов Узбекистана, но и стран СНГ и Прибалтики.

Малый бизнес берет новые высоты, демонстрирует социальную ответственность и инвестирует в реальные сектора экономики.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.

9 Мая - День Памяти и Почестей

СЛАВНЫЕ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Шараф Рашидов благодаря своему высокому интеллектуальному потенциалу, богатому опыту и знаниям, трудолюбию и скромности, благородным человеческим качествам завоевал большое уважение и авторитет не только в Узбекистане, но и за его пределами.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

Нугман Рахимджанов.
Профессор, доктор филологических наук,
заслуженный работник культуры Республики Узбекистан.
Носир Таиров.
Политолог.

Прошло вот уже 80 лет с того момента, как в июне 1941-го был объявлен войны фашисты вторглись на нашу территорию. Было положено начало самой кровопролитной войне в истории человечества. В те годы дружба, братство и единство народов послужили прочным фундаментом великого достижения - Победы во Второй мировой. Эта сплоченность и по сей день остается главным богатством Узбекистана, которое мы обязаны беречь и сохранять как самую великую ценность.

События военных лет навсегда останутся в истории, о них рассказывается в литературных произведениях. Так, на днях в Ташкенте была опубликована повесть выдающегося государственного и общественного деятеля, известного писателя и поэта, талантливого публициста, замечательного сына узбекского народа Шарафа Рашидова под названием «Веление сердца». Это событие приурочено к предстоящему празднику 9 Мая.

Нужно отметить, что Шараф Рашидов в годы Второй мировой войны создал много стихотворений, посвященных подвигу нашего народа, призывающих к беспощадной борьбе с коварным врагом. Можно сказать, что он «воевал» не только пером, но и самоотверженно боролся, держа в руках оружие. Так, в выпуске из наградных материалов приводятся следующие слова командующего Калининским фронтом: «В боях за с. Пекана и Аринино отличился, когда выбыл из строя командир и политрук роты. Рашидов принял командование роты на себя, личным примером героизма, воодушевляя бойцов на успешное выполнение задания командования, в боях находился впереди своей роты и был ранен». В конце жизни он вновь вернулся к военной тематике, потому что считал войну большим испытанием для всего человечества, о котором нужно помнить. Так, в начале 1980-х была написана повесть «Веление сердца».

Знаменательно и то, что книга писателя-фронтовика, известного романиста XX века, участника Второй мировой войны Ш. Рашидова издана на узбекском языке накануне 76-й годовщины Великой Победы.

Произведение начинается с предисловия кандидата исторических наук, заведующего кафедрой мировой истории Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами Шухрата Эргашева, занимающегося изучением жизни и деятельности выдающегося государственного деятеля. В заключение книги вместо послесловия помещена статья известного русского писателя Вадима Кожевникова под названием «Память сердца». В Кожевников отмечает, что ему, относящемуся к поколению фронтовиков, повесть «Веление сердца» очень близка. Ш. Рашидов, по его мнению, сумел не только мастерски показать главные страницы истории страны, но и философски осмыслить ее, создать образы героев, которые соединили в себе особенности своего времени. Эти герои, сколько бы лет ни прошло, все равно будут живы в нашей памяти, волновать сердца, заставлять их биться сильнее.

Шараф Рашидов воевал в районе Старой Руссы Ленинградской области. Эта зона была временно оккупирована немецкими войсками в августе 1941 года и освобождена только в феврале

1944-го. Писатель рассказывает о тех событиях, беспощадной борьбе с врагом, пишет о партизанах, которые вели бой против фашистов, ребята-героях, сражавшихся против врага нарравне со взрослыми...

Повесть подробно рассказывает о событиях Второй мировой войны, героизме и мужестве, проявленных в борьбе с захватчиками. В центре произведения - образы десяти- и двенадцатилетних ребят: Ирины, Сергея и Тараса из села Березовка, временно оккупированного фашистами. Благодаря отваге и смекалке юных героев партизанам удалось спасти от гибели десятки обреченных на смерть сельчан.

Повесть отличается высоким патриотическим звучанием и художественным мастерством, она пробуждает добрые чувства к молодому поколению, которое в грозные военные годы насмерть билось против фашистов. Война распотала самые прекрасные, самые радостные дни детей. Чувствуется, что эта мысль постоянно беспокоила автора повести. Шараф Рашидов сумел показать, какой вклад юные ребята внесли в эту Великую Победу.

Фашизм уничтожен. С тех пор прошло 76 лет. Но книга Шарафа Рашидова будет оставаться актуальной во все времена. Идея произведения несет в себе общечеловеческий характер. Оно помогает читателю выбрать правильный путь в жизни. Молодежь же, прочитав повесть, не только узнает историю войны, но и научится ценить мирную жизнь, искренне и от всего сердца любить Родину.

Проводимые в стране реформы во всех сферах, достижения молодежи, забота руководства о женщинах и детях, пенсионерах и ветеранах - все это говорит о высоком внимании Президента к народу, созданию всех необходимых условий для его счастливой жизни, - говорит кандидат исторических наук, сын выдающегося государственного деятеля Ильхам Рашидов. - Хочется выразить огромную благодарность за проводимую работу по возведению памяти предков, воевавших на фронте и подаривших нам мирное небо. Повесть «Веление сердца» во многом будет способствовать воспитанию у подрастающего поколения высокой духовности, патриотизма, уважения к общечеловеческим ценностям, ненависти ко всякому проявлению агрессии. Такие произведения учат беречь независимость государства как зеницу ока.

ПОЧИТАНИЕ ВЕТЕРАНОВ - ДАНЬ УВАЖЕНИЯ ИХ МУЖЕСТВУ И ПОДВИГАМ



Бахром Абдухалимов.
Вице-президент Академии наук Республики Узбекистан,
доктор исторических наук, профессор.

Указ Президента страны «О поощрении участников Второй мировой войны» от 20 апреля 2021 года и постановление главы государства «О мерах по подготовке и проведению Дня Памяти и Почестей» от 20 апреля 2021 года вызвали широкое одобрение общественности, особенно людей старшего возраста.

Вторая мировая война стала причиной гибели миллионов невинных людей, немислимых потерь и бедствий и в памяти человечества осталась как одна из самых ужасных и кровопролитных на земле. Многонациональный народ Узбекистана проявил настоящую отвагу и самоотверженность, внес огромный вклад в дело Победы над фашизмом.

Около двух миллионов соотечественников приняли участие в сражениях, более 500 тысяч из них пали смертью храбрых.

Наряду с этим в годы войны республика превратилась в один из важных центров снабжения, который поставлял продукты питания, одежду, вооружение и многое другое, необходимое фронту. В этот нелегкий период узбекистанцы приоткрыли и окружили безмерной заботой свыше 1,5 миллиона стариков, женщин и детей, эвакуированных в солнечную республику с прифронтовых территорий.

Проявленные народом Узбекистана мужество и стойкость, благородство, доброта и милосердие, а также высокая духовность наполняют наши сердца

глубоким чувством гордости, вдохновляют на воспитание детей в духе патриотизма и верности традициям великих предков.

Поэтому доброй традицией стало почитание светлой памяти отважных соотечественников, которые в жестокой борьбе с захватчиками и враждебными силами показали нестигаемую волю и доблесть, отдали свои жизни ради мира и благополучия.

В целях широкого празднования в стране всенародного праздника - Дня Памяти и Почестей, увековечения памяти соотечественников, внесших достойный вклад в Победу над фашизмом во Второй мировой войне, погибших при исполнении служебного долга в годы независимости, уважения ко всем ветеранам утверждена Программа по подготовке и проведению мероприятий, посвященных всенародному празднику 9 Мая - Дню Памяти и Почестей.

Ею предусмотрено проведение ряда мероприятий под девизами «Хотир бор экан - миллат бархаёт» («Немеркнущая память - бессмертие народа») и «Этибор

ва гамхурлик - инсоний бурч» («Внимание и забота - человеческий долг»).

В рамках Программы руководители соответствующих министерств, ведомств, иных организаций и воинских частей посетили дома участников Второй мировой войны, ветеранов трудового фронта, членов семей военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебного долга в годы независимости. Также реализуются меры по ремонту и благоустройству домашних хозяйств и жилых помещений одиноких и малообеспеченных участников Второй мировой войны.

В стране налажена патронажная служба на постоянной основе в целях ухода, оказания медицинской и социальной помощи каждому участнику и инвалиду Второй мировой войны.

Вышеупомянутым Указом Президента установлено единовременное денежное вознаграждение участникам и инвалидам Второй мировой войны в размере 12 млн сумов. Помимо денежного вознаграждения, они получат бесплатные путевки в здравницы Узбекистана с учетом их пожеланий.

В республике со строгим соблюдением карантинных требований организованы встречи и культурно-просветительские мероприятия, посвященные защитникам Родины.

В образовательных учреждениях проводятся занятия «Мужество, долг и преданность». Особое внимание уделяется благоустройству мест захоронений ветеранов войны и труда.

По инициативе Министерства обороны создается книга под названием «История, запечатленная в памяти», повествующая о героизме участников Второй мировой войны и ветеранов тыла. 30 апреля состоялась конференция «Вторая мировая война в истории и памяти народов Центральной Азии: события, участники, символы». Кроме этого - конкурс творческих работ «Воспоминания о войне», прославляющих мужество, стойкость, отвагу народа Узбекистана в годы войны.

Все эти мероприятия - дань уважения соотечественникам - участникам войны и увековечивание их подвигов.

В эти дни, когда в нашей стране, как и во многих государствах, продолжается пандемия коронавируса, руководство республики всячески поддерживает ветеранов войны и трудового фронта, окружает заботой и вниманием людей преклонного возраста. Молодежь, формирующаяся на высоких принципах гуманизма, знает, что уважение и почитание предшественников старшего поколения - это главное направление в политике независимого Узбекистана.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Эльёр МАХМУДОВ,
проректор по международному сотрудничеству Ташкентского государственного университета востоковедения:

- Осознавая те страшные события и особенность этого праздника, хотелось бы привести слова Президента Шавката Мирзиёева о том, что 9 Мая - это День Победы, праздник, выстраданный народом, день великой славы сыновей нашей Родины, которые прошли трудные дороги войны и ценой немислимых жертв разгромили фашизм. Несомненно, слова главы нашего государства мотивируют изучать историю наших дедов и прадедов в борьбе против врага.

Проводимая в стране работа по увековечению светлой памяти предков служит укреплению стабильной и благополучной жизни, духовно-нравственному воспитанию молодежи. В годы независимости уделяется огромное внимание поддержке ветеранов войны и трудового фронта.

Указ Президента «О поощрении участников Второй мировой войны» от 20 апреля 2021 года является еще одним подтверждением того, что обеспечение благополучной жизни участников и инвалидов войны, укрепление их здоровья, создание для них достойных условий находятся в центре постоянного внимания государства.

Во время встречи с ветеранами войны вспомнил и своего любимого деду, ветерана, заслуженного деятеля науки Узбекистана, профессора Рашида Кадырова. Он ушел на фронт в первые дни войны и до самого ее конца воевал с врагом. Дед был офицером, командиром взвода, начальником полевой химической лаборатории. В результате разведки на поле боя обнаружил и захватил средства индикации для ОБ (отравляющие вещества) противника. Позднее производил расчеты и участвовал при постановке дымовой завесы, проявил большую инициативу в деле подготовки младшего командного состава химиков.

В Смоленской области и на Курской дуге был ранен. За проявленные мужество и героизм деду наградили почетными орденами и медалями. В 1948-1987 годах он заведовал кафедрой в Ташкентском государственном педагогическом

СИЛА - В ДРУЖБЕ, СПЛОЧЕННОСТИ И ЕДИНСТВЕ



институте (ныне университет) имени Низами, а затем работал профессором, консультантом кафедры. Ему посчастливилось жить и в годы независимости. Для нашей семьи 9 Мая двойной праздник - День Памяти и Почестей и день рождения моего деду. В этом году ему бы исполнилось 109 лет...

Весь наш народ помнит и всегда будет почитать неоценимый вклад предков в Победу, воинов-освободителей, чьи подвиги навсегда останутся в наших сердцах.

Гульнара МУРЗАХМЕДОВА,
проректор по науке и международным связям Бишкекского государственного университета им. К. Карасаева:

- 9 Мая считается в Кыргызстане всенародным, национальным праздником. Обычно главное торжественное мероприятие проходит в Бишкеке у Вечного огня на площади Победы, где выставляется почетный караул, а военный оркестр играет военную музыку. В этот день ежегодно утром в столице начинается возложение венков и корзин с цветами к Вечному огню, затем объявляется минута молчания. После почетный караул производит салют трехкратным залпом. Вечером на главной площади страны Ала-Тоо проходит праздничный концерт, а завершается праздник салютом.

Примечательно, что главные участники мероприятий - школьники и студенты. Накануне праздника во всех учебных заведениях республики проводятся встречи с ветеранами войны. Молодежь стремится отдать дань памяти и уважения своим предкам. На мой взгляд, такие мероприятия очень нужны, ведь ни в коем случае нельзя терять связь поколений.

В республиках постсоветского пространства нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война. У каждой есть свои герои. И в нашей семье таковым является дядя Мирсеит Мурахмедов. По рассказам отца, его старшего брата забрали на фронт, когда тому было 19 лет. Он ушел на войну из родного города Токмока. В одном из сражений героически погиб. Посмертно дядя награжден боевыми наградами, которые были вручены моей бабушке. Имя Мирсеита Мурахмедова навечно золотыми буквами запечатлено на Обелиске Славы в Токмоке.

Для меня лично 9 Мая - особый день. С одной стороны, осознавая, что вот уже 76 лет на нашей земле нет войны, но, с другой, становится очень грустно от того, что в те годы погиб наш любимый дядя Мирсеит-ата. Для меня это священный праздник, который крепко связывает все поколения, страны и народы. Он должен стать не просто очередной датой в календаре, а частью нашего исторического самосознания. Уверена, пока мы будем отмечать этот праздник, помнить и гордиться нашими дедушками-героями, рассказывать о них своим детям, значимость Великой Победы не перестанет жить в памяти следующих поколений.

Тимирхан АЛИШЕВ,
проректор по международному сотрудничеству Казанского федерального университета (Российская Федерация):

- В России 9 Мая является поистине народным праздником. Вторая мировая война затронула практически каждого. Семьи героически сражавшихся на войне солдат бережно хранят и передают из поколения в поколение память о тех

трудностях, которые пришлось пережить их предкам, воевавшим на фронте и ковавшим победу в тылу. Сегодня эта память несет в себе глубокий смысл, связывает и объединяет народ.

Эта память - достояние всех постсоветских республик, чьи народы внесли общий вклад в мировую историю.

Мой дед Тимирхан Ахметшин тоже прошел через войну, был активным участником боевых действий. Он родился 1 мая 1926 года в селе Уют Сабинского района Татарской АССР. В 1942-м окончил восьмой класс и был направлен в спецшкола ВВС № 4 в город Сарапул Удмуртской АССР. Это училище было эвакуировано из Курска. Там пилоты проходили первичную подготовку. В 1944 году в 18 лет принял участие в первых боях. Дед служил летчиком-штурманом бомбардировочной авиации. Был тяжело ранен во время боев за Берлин. После войны продолжил армейскую карьеру и завершил ее уже в конце 1950-х в звании подполковника интендантской службы в группе советских войск в Германии.

Дедушка нечасто рассказывал про войну, а когда вспоминал про нее, то для него эти события были, скорее, связаны с тяжелым временем, печалью от потери друзей и близких. Деду уже нет с нами, но традиция вспоминать тех, кто отдал свою жизнь ради нашего благополучия сегодня, живет в семье до сих пор и непременно перейдет к следующим поколениям.

Мы должны хранить память о предках, чтобы не допустить впрямь такого злосчастного события, как война.

Константин КОЗАДАЕВ,
проректор по учебной работе и интернационализации образования Белорусского государственного университета:

- В нашей стране 9 Мая - один из главных государственных праздников, который отмечается с большим размахом. Проводится масса мероприятий, подготовка к которым идет на протяжении всей весны. В этот день мы чувствуем ветеранов, проводим концерты и торжественные собрания. Это очень важно, в празднованиях участвуют представители всех поколений, включая самых маленьких. Все проникаются важностью и торжественностью момента.

Акцент делается на патриотическом воспитании молодежи, а одним из основополагающих столпов патриотизма является принадлежность к Великой Победе. Поэтому со школьной скамьи ребята участвуют в постановках, линейках, общественно полезных работах, связанных с празднованием 9 Мая. В вузах размах мероприятий, как правило, гораздо шире.

Мой дед по материнской линии во время войны обучался в военном училище, которое окончил, когда Вторая мировая уже завершилась. После войны активно участвовал в восстановлении страны. Память о боевом и трудовом братстве в Великой Победе еще раз убеждает нас в том, что источником храбрости и мужества является сплоченность, которая придает непобедимую силу. В те годы война коснулась каждого дома. Все, от мала до велика, боролось за Победу. Кто-то вносил вклад бесперывной и тяжелой работой на трудовом фронте, кто-то, рискуя жизнью, защищал Родину от врага в кровопролитных сражениях.

Мое личное ощущение от этого праздника лучше всего передается словами из известной всем песни «Это - радость со слезами на глазах». С одной стороны, переполняет гордость за подвиги наших дедов и прадедов, а с другой - гнетет безмерная печаль о миллионах безвременно ушедших людях...

Биктияр ПАЛТОРЕ,
декан факультета востоковедения Казахского национального университета имени аль-Фараби:

- В Казахстане 9 Мая - важный праздник. С каждым годом ветеранов, мужественно и героически прошедших через тяготы военного времени, становится, увы, все меньше. И традиционное празднование годовщины Победы - дань уважения всем героям, не побоявшимся за свою жизнь, отважно боровшимся за мирное небо.

В память о подвигах предков в каждом городе Казахстана организуют торжественные мероприятия, возлагают цветы и венки к памятникам воинов. Вечером небо в крупных городах озаряется праздничными салютами. В нашей стране, как и в соседних республиках, уделяют огромное внимание, оказывают почет и уважение ветеранам и тем, кто трудился в

тылу. Неравнодушные участники и организаторы празднеств лично поздравляют наших героев, проводят концерты и по традиции накрывают щедрые дастарханы. Ветераны также получают дополнительные меры социальной поддержки: ремонт жилья, льготы на проезд в общественном транспорте, лекарственные средства.

Праздничные мероприятия не проходят без участия подрастающего поколения. У школьников есть традиция приглашать ветеранов на вечера памяти, где героям войны посвящаются песни, танцы и стихи. Ребята вручают им памятные подарки и сувениры, сделанные своими руками. Учителя проводят уроки, на которых рассказывают о героических подвигах молодых юношей и девушек во время Второй мировой войны. Многие из них попали на фронт, едва окончив школу, и проявили огромную смелость, защищая Родину. Таким образом, старшее поколение мудро воспитывает патриотизм и любовь к родной стране в сердцах молодежи.

Конечно же, события военных лет затронули каждую семью, проживающую в Казахстане. Многие были вынуждены отправить на фронт близких, родных и друзей, после чего с трепетом ждали их возвращения. Увы, не все вернулись домой.

Мой дедушка Палтор Джумаханов, будучи единственным сыном в семье, отправился на фронт, оставив шестилетнего сына с пожилой бабушкой. Дед погиб, защищая Родину. Отец начал трудиться очень рано, так как надеяться после потери родителей было не на кого. И, несмотря на тяжелую жизнь, смог выстоять перед трудностями и достиг больших высот, стал главным агрономом, трудился не покладая рук. И всю жизнь он почитает память моего деду, гордится им, рассказывает о его подвигах детям и внукам.

Не сомневаемся, многие из нас могли бы рассказать очень много трогательных историй о жизни и героизме своих дедов. Самое главное, эти рассказы воспитывают в молодом поколении чувство патриотизма, служат примером того, как надо любить Родину и не бояться защитить ее от врага в нужный момент.

Залисла Евгения Юн.
«Правда Востока».

Дорогие соотечественники!



АО «Алмалыкский ГМК»

поздравляет всех

**с Днем Памяти
и Почестей**

и 76-й годовщиной

Победы во Второй мировой войне!

Мы преклоняемся перед подвигом

наших предков и чтим память

всех, кто отдал свою жизнь

во имя мира на земле.

Желаем всем процветания,

здоровья и счастья, успехов и благополучия!

**Пусть в нашей стране
всегда царит мир!**



Трудовой коллектив
НАВОЙСКОГО ОРДЕНА «ДУСЛИК»
ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

поздравляет жителей Узбекистана
со всенародным праздником -

**Днем Памяти
и Почестей!**

Этот праздник имеет
большое воспитательное
значение: каждый должен
извлекать уроки
из пережитых испытаний,
чтобы и нынешнее,
и будущие поколения
не знали ужасов войны,
дорожили миром
и стабильностью в стране.

Отдавая дань памяти
и уважения героям, мы
особо ценим мирную
и созидательную атмосферу
сегодняшнего дня,
которая помогает
нам плодотворно
трудиться и уверенно
смотреть вперед.

Желаем всем жителям нашей страны мира
и благополучия, счастливой и достойной жизни!



ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

**МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В ЛИЦЕ РАБОЧЕГО ОРГАНА
ЦБРП «ЗДОРОВЬЕ-3» ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ НА ЗАКУПКУ МИКРОНУТРИЕНТОВ
ДЛЯ ОБОГАЩЕНИЯ ПИЩЕВОЙ ПРОДУКЦИИ (МТТ № FFP/ICB/21/01UZ)**

В тендере могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, а также имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии:
ЦБРП «Здоровье-3». Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Паркентская, 51.
г-ну Д. Хашимову - менеджеру программы,
г-ну М. Нигматову - специалисту по закупкам,
г-ну Б. Атаханову - финансисту программы.
Телефоны: (+998 71) 268-17-29, 268-25-39, 267-73-47. Факс (+998 71) 268-17-29.
E-mail: Dxashimov@jpb.uz или mnigmatov@jpb.uz
2. Предмет тендера:

№ лота	Наименование товара	Кол-во (кг)	Предельная стоимость в долларах США	Сумма задатка в долларах США
1.	Витаминно-минеральная добавки к муке/ Премикс для обогащения муки	300 000	2 800 000	56 000

Предполагаемые условия поставки (DAP г. Ташкент): в течение 70 дней с момента авансового платежа.

3. Адрес и место проведения тендера: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 12. Министерство здравоохранения Республики Узбекистан, Большой конференц-зал. Телефоны: (+998 71) 239-46-09, 239-46-08. E-mail: info@minzdrav.uz

4. В рамках тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор участников, которые допускаются для участия в тендере. Квалификационные требования к участникам торгов:

- представить в установленный срок пакет необходимых документов для квалификационного отбора;
- не находиться на стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
- не иметь задолженности по уплате налогов и других обязательных платежей;
- не иметь ненадлежащее исполнение принятых обязательств по ранее заключенным договорам;
- быть учрежденным не менее чем за 6 месяцев до объявления тендера;
- не находиться в Едином реестре недобросовестных исполнителей;
- не находиться в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком и рабочим органом;
- обеспечить безотзывность тендерного предложения;
- учредителями не являются одни и те же юридические и физические лица;
- быть незарегистрированным в государствах или на территориях, предоставляющих льготный налоговый режим и/или не соответствующим образом, рабочий орган тендера не несет ответственности в случае его утери или вскрытия раньше срока.

5. Условия поставки:

- для отечественных поставщиков: до склада грузополучателя;
- для иностранных поставщиков: DAP - Ташкент (INCOTERMS-2010).

6. Условия оплаты, требования к оформлению тендерного предложения и другие требования указаны в тендерной документации.

7. Форма обеспечения предложений (гарантия тендерного предложения) указана в тендерной документации.

8. Участник должен представить два комплекта внешних конвертов, один оригинал и одну копию. В каждом комплекте должен быть пакет с квалификационными документами и два внутренних (техническое и ценовое предложения). Внешний и внутренний конверты должны быть опечатаны печатью участника в местах склейки конверта. Если конверт не будет опечатан и не помечен соответствующим образом, рабочий орган тендера не несет ответственности в случае его утери или вскрытия раньше срока.

9. Тендерные предложения принимаются до 14.00 (время ташкентское) 9 июня 2021 года по адресу: ЦБРП «Здоровье-3». Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Паркентская, 51.

10. Полный пакет тендерных документов для проведения торгов публикуется на специальном информационном веб-портале: <https://exarid.uzex.uz/>

ATTENTION TO THE HEADS OF COMPANIES AND FIRMS!

THE MINISTRY OF HEALTH OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN ON BEHALF OF THE LABOUR BODY CPB «HEALTH-3», DECLARES INTERNATIONAL COMPETITIVE BIDDING FOR PROCUREMENT OF THE «PROCUREMENT SUPPLEMENTS FOR FOOD FORTIFICATION» (ICB №FFP/ICB/21/01UZ)

Both foreign firms and organizations, as well as domestic producers (suppliers), including small business entities that fulfilled the conditions for participation, have experience in supplying the appropriate volumes of products purchased on a tender basis, can take part in the bids.

1. Name and address of the Working Body of the Bidding Committee:
Central Project implementation Bureau «Health-3»
51 Parkentskaya st., Tashkent, 100007, Republic of Uzbekistan.
Mr. D. Khashimov-Program Manager,
Mr. M. Nigmatov-Procurement Specialist,
Mr. B. Atakhanov - Financier of the Program.
Tel.: (998 71) 268-17-29, 268-25-39, 268-08-19, 267-73-47. Fax: (+998 71) 268-17-29.
E-mail: Dxashimov@jpb.uz; or mnigmatov@jpb.uz
2. Subject of tender:

№	Item of goods	Q-ty (MT)	Maximal price of purchased goods in USD on DAP Tashkent terms	Bid Security amount in USD
1	Vitamin-Mineral Mixture for Flour Fortification / Premix	300	2 800 000	56 000

Supposed conditions of delivery (DAP Tashkent): within 70 days after advance payment

3. Address of the venue of the bidding: Large Conference Hall, Ministry of Health of the Republic of Uzbekistan, Navoi street, 12. Tashkent city, 100011, Republic of Uzbekistan. Tel: (998 71) 239-46-09, 239-46-08. E-mail: info@minzdrav.uz

4. Bidding Committee will conduct a qualification selection of bidders, eligible for the bidding. The bidders shall meet the following eligibility requirements:

- not under reorganization, dissolution or bankruptcy;
- have no tax liabilities and other obligatory payments;
- will submit within the established deadline all required documents to evidence the eligibility;
- not experienced the failure to perform their obligations under previously concluded contracts;
- established at least 6 months prior to the announcement of the bid;
- not listed in the Uniform register of unfair practices;
- not in judicial or arbitration proceedings with the «Customer»;
- ensure the irrevocability of the bid proposal;
- founders are not the same legal entities and individuals;
- not registered in states or territories that provide preferential tax treatment and / or do not provide for disclosure and provision of information on done financial operations (offshore zones), as well as not having bank accounts in offshore zones.

5. Terms of delivery

- for domestic bidders - Consignee's warehouse
- foreign bidders - DAP-Tashkent

6. Terms of payment, bid proposal submission requirements and other requests are specified in the Bidding document.

7. Form of Bid Security (guarantee of bid proposal) are specified in the Bidding document.

8. Bidder shall submit two sets of outer envelopes, one for original and one for copy. Each set must contain a package with eligibility documents and two inner envelopes (technical and price proposals). The outer and inner envelopes shall be sealed with the seal of the Bidder in the places of gluing the envelope. If the envelope is not sealed and marked accordingly, the Working Body of the bidding r shall not be liable in case of its loss or opening ahead of time.

9. Bids shall be received by the Working Body until 14.00 o'clock (local time) June 9, 2021 at the following address: CPB «Health-3», 51 Parkentskaya st., Tashkent, 100007, Republic of Uzbekistan.

10. The full set of Bidding documents for the bidding is published on a special informational web portal: <https://exarid.uzex.uz/>

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи
не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность
несет организация,
оформившая подписку.
Ответственность за качество печати
газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии
71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Пер. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 2169. Заказ Г-528.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Е. Юн
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Портал: (0-371) 233-47-05.



Время итога - 21:45
Время подписи - 23:30

1 2 3 4 5 6